

1/9 of 135 505
P. P. P. P.

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za ½ leta 90 Din, za ¼ leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravljanje je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošti, hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XVII.

V Ljubljani, v soboto, dne 1. septembra 1934.

Štev. 99.

Ob otvoritvi

velesejma

Če Slovenci ne bi storili za napredek gospodarstva Jugoslavije nič drugega, kakor da so ustvarili prvi jugoslovanski velesejem, da so ga vzdržali tudi v letih krize in ga izpopolnili, pa bi mogli tudi samo na podlagi tega svojega dela reči, da so storili nekaj za jugoslovansko gospodarstvo in da morejo biti na to svoje delo tudi ponosni.

Zakaj ljubljanski velesejem je bil prvi korak k organizaciji slovenskega ter jugoslovanskega gospodarstva. Šele na ljubljanskem velesejmu smo prvič nazorno videli, kaj imamo in česa nimamo. Ljubljanski velesejem je bil prva razstava, ki nam je na oči pokazala, kaj proizvajamo in kaj izdelujemo ter kaj moramo šele uvažati. Šele po tej nazorni bilanci je bilo mogoče prvo delo za organizacijo našega gospodarstva v smeri naše gospodarske osamosvojitve.

Že na prvem ljubljanskem velesejmu pa je bila tudi jasno vidna njegova druga velika prednost. S tem, da so bili na velesejmu razstavljeni domači in tuji izdelki, je moral tako proizvajalec kot kupec nehote primerjati kvaliteto enih in drugih. Za razstavljalca je bila ta razstava mogočna vzpodbuda, da morajo postati njegovi izdelki absolutno enakovredni tujim, za kupca pa opomin, da ne kupuje po nepotrebnem tujega blaga, ker je videl, da so naši izdelki enakovredni tujim, vrhu tega pa še mnogo cenejši.

Zato je tudi vsak velesejem pokazal nov napredek našega obrta in naše industrije, obenem pa tudi vedno znova odkrival, kako domača produkcija osvaja vedno nova polja. Ni treba opozoriti na nič drugega, ko na dovršene izdelke naših mizarjev, pa mora vsakdo priznati, da je bil na tem polju dosežen tako velikanski napredek, da je v ponos vsej Sloveniji. In jasno je, da ta napredek ne bi bil mogoč, če ne bi velesejem s svojo veliko posredovalno vlogo našel za izdelke naših mizarjev odjemalce tudi izven Slovenije, ker pa naši mizarji niso tako bogati, da bi mogli delati le za razstave. Samo zato, ker so razstavljeno pohištvo tudi prodajali, so mogli izdelovati vedno lepše in popolnejše mojstrovine.

Prav tako pa tudi mnogo naših podjetnikov ne bi našlo s svojimi novimi izdelki poti v svet brez posredovalne vloge velesejma. Kajti v današnji dobi, ko zaleže le velika reklama, ki je naši manjši iznajdljivi podjetniki ne zmorejo, bi ostal njihov izdelek brez velesejma nepoznan. Na velesejmu pa, kjer se shajajo desetisoči iz vse države, je mogel tudi najbolj reven podjetnik opozoriti na svoj izdelek in pot v svet je bila za njegov izdelek odprta.

Stalne razstave velesejma pa so imele še drugo dobro stran, da so silno dvignile okus razstavljalcev. Moderne izložbe v Ljubljani so se začele šele z velesejmi in tudi ta zasluga velesejma ni ena njegovih zadnjih.

Kakor pa je bil velesejem pomemben za naš gospodarski napredek, je bil in je tudi za naš kulturni. Že sama zamisel stalne jesenske razstave pod geslom »Ljubljana v jeseni« pomeni takšno pažnjo naši kulturi, da je v čast našim gospodarstvenikom. Ni panoge v slovenski kulturi, ki je ne bi velesejem pospeševal s svojimi prireditvami, v kolikor je to sploh bilo mogoče. Naša glasha, naša upodabljajoča umetnost, naša knjiga, so dobile na jesenskem velesejmu svoj stalni prostor.

In kaj vse je storil velesejem za propagando higijene, za dvig socialnega čustvovanja, za večji smisel za osnovna vprašanja narodnega zdravja! O tem zgovorno pričajo njegove razstave, od katerih so mnoge orale ledino.

Posebna zasluga pa gre velesejmu za razne historične razstave. Je že tako, da

posebno naši ljudje ne bolehajo na preveliki samozavesti in da jim je treba vedno klicati v spomin, da je Ljubljana od nekdanj živela v ozki zvezi z vsem kulturnim življenjem Evrope in da je vsak pomembnejši kulturni pokret v Evropi našel svoj odmev tudi v Ljubljani in s tem Sloveniji. Moremo ponosno s Prešernom govoriti o imenitnih delih naših očetov in s spomeniki moremo dokazati obstoj teh del. Vsak velesejem je nam razstavljal te spomenike, vsak velesejem je bil zato slavospjev na naša kulturna prizadevanja.

Ima pa naš velesejem — in zlasti njegove jesenske prireditve — še eno veliko zaslugo, da je stalno bil posvečen tudi našemu kmetijstvu in da je vsak jesenski velesejem gojil ljubezen do narave. V naših časih neizmernega tehničnega napredka je zlasti za nas Slovence pogoj napredka, da ne izgubimo kontakta s kmečko hišo, ki je osnova naše narodne sile. Napredek kmetijstva je zato podlaga za naš gospodarski napredek in zato zasluži velesejem vse priznanje, ker je posvečal vedno toliko pozornosti napredku kmetijstva. Še posebej pa, da je s svojimi razstavami živali gojil tudi ljubezen za naravo. Pregovor pravi, da ni tam zlih ljudi, kjer se ljubi petje, a reči bi mogli tudi, da je pogoj resnične duševne kulture ljubezen do narave in do živali.

Na konec pa bi omenili še eno zaslugo velesejma, pa čeprav je le bolj ljubljansko lokalnega značaja. Je to zasluga, da je velesajem vsaj za časa velesajmskih dni napravil konec oni pesmi o ljubljanski dolgi vasi. In v resnici. Kar preveč dolgočasno bi bilo, če bi ne imeli v Ljubljani vsaj velesajma.

Domovina se prav ceni v tujini in zato tudi naši ljudje dostikrat pozabljajo, kaj jim je že dal velesejem in kaj jim daje vsako leto. Zato je treba tu pa tam opozoriti na pomen velesajma in na one, ki naš velesajem ustvarjajo. Vsa čast in priznanje jim!

Pregled letošnjega velesajma

Prav posebno priznanje pa je treba izreči upravljavcem našega velesajma za letošnji velesejem, kajti tako lepih prireditev naši ljudje že dolgo niso videli.

V prvi vrsti treba seveda omeniti festival slovenskih plesov. Je to prireditve, ki bi prodrla tudi v velikem svetu, ne le zaradi svoje originalnosti, temveč tudi zaradi svoje izredne lepote in pestrosti.

Glashena razstava je aranžirana tako okusno in nudi tako mnogo bogatega materiala, da ni Slovenca, ki ne bi s ponosom gledal na vse te njegove dokumente o našem kulturnem življenju.

A tudi »Slovenska pokrajina« potrjuje to, kar so pisali veliki tujci in naši največji ljudje o lepoti Slovenije. Kje je še pokrajina, ki nudi toliko intimnih lepot! In

na razstavi »Slovenske pokrajine« bo vsak gledalec tako vzkliknil.

Razstava naših arhitektov kaže, da tudi na tem polju nismo med zadnjimi. Le žal, da ni denarja, da bi bila gradbena delavnost živahna, da bi nam mogli naši arhitekti tudi svoje lepe načrte uresničevati.

In zakaj ni denarja? — To kaže razstava naših hranilnic. Oglejte si jo vsi po vrsti, zlasti pa oni, ki imate količkaj vplivne besede! Morda se potem zgodi vendarle tudi to, da se bo nekaj koristnega storilo za redno poslovanje naših denarnih zavodov.

Trlo pa se bo ljudi v paviljonu, kjer so priredili razstavo naši ljubitelji rib. Ribarska razstava je nekaj posebnega, kakor jo zmore le tisti, ki je z vsem srcem in vso dušo pri stvari.

In potem je mednarodna razstava psov, razstava ovac in koz, razstava »Živalice« Ljubitelji prirode, ljubitelji živali, pridejo pač na svoj račun.

A še ni izčrpan program letošnjega velesajma! Treba omeniti še razstave naših obrtnikov, naših industrij, pozabiti ne smemo niti harmonikarjev itd.

Bogat in pester je letošnji velesejem in zopet dokazuje nov napredek.

Zato pa je od 1. do 10. septembra v veljavi samo eno geslo, samo en klic:

Vsi na velesejem, na našo krasno jesensko razstavo!

Delo Zveze trgovskih združenj v letu 1933

Poročilo tajnika J. Kaiserja na občnem zboru Zveze trgovskih združenj

Težke gospodarske razmere, v katerih živi že nekaj let naša trgovina, — je vzvalovila trgovstvo v svojih organizacijah. Še pred leti se je naše slovensko trgovstvo, ki je edino imelo v državi izvedeno stanovsko organizacijo, odločno borilo za svoje ogrožene bitne koristi. Ker pa trgovstvo po drugih pokrajinah ni bilo stanovsko organizirano, so naše gospodarske, socialne in kulturne prilike le malo uvaževali na odločilnih mestih. Naša Zveza je, prav pojmuječ ta položaj, v zvezi z združenji vendarle vztrajno in borbeno nadaljevala in ponavljala svoje zahteve in težnje.

Naša Zveza je bila v letu 1932 izvršiteljica ideje upostavitve velike in solidarne organizacije vsega jugoslovanskega trgovstva.

To je bilo delo našega zveznega predsednika Kavčiča, in s tem velikim delom, ki ga je kronal skopljanski kongres, se je naša Zveza v odlični meri uveljavila v ustanovljeni jugoslovanski trgovski organizaciji.

To je bilo v letu 1933. največje in najvrednejše delo, ki ga je Zveza to leto izvedla.

Pri vsem tem pa je budno sledila vsem pojavom v našem gospodarskem, socialnem in kulturnem življenju.

Med važnejšimi akcijami njenega dela, naj omenim sodelovanje pri sestavi predlogov

za novelizacijo obrtnega zakona

Naše trgovstvo je ob uveljavljanju novega obrtnega zakona pričakovalo, da se bodo nam nepriklane določbe zakona s pravilniki k zakonu prilagodile vsaj deloma našim potrebam.

Ker pa je dal zakon široko možnost najrazličnejšim interpretacijam, ki so mogle škodljivo vplivati na razvoj trgovine v posameznih predelih države, se je prešlo na pripravo novelizacije zakona.

Številne konference zastopnikov zbornice so pripravile načrt za novelizacijo zakona. Zveza je pri tem sodelovala in k posameznim našim zahtevam stavila svoje zahteve. Zlasti je ob razpravah k novelizaciji zakona poudarila potrebo po izpremembi za razvoj naše trgovine škodljivih določb § 19.

obrnega zakona. Te dajejo teoretično ko praktično trgovsko nenaobraznim osebam pravico, da otvorijo celo takšno trgovino, katero otvoritev je sicer vezana na dokaz usposobljenosti. S stališča kakovostnega razvoja naše trgovine ne moremo dovoliti, da bi se v trgovino vsidrli ljudje, ki niso zadostili zakonskim določbam glede trgovske naobrazbe kot učenci in pomočniki. Po zakonski določbi more obrtnik po določenih letih obrtovanja otvoriti celo trgovino z mešanim blagom. To je za trgovino krivično, ker nasprotno trgovec ne more postati rokodelce, če nima za to praktičnega pouka in mojstrskega izpita.

Zveza je zahtevala, da se te določbe iz zakona izvzamejo. Prav tako je Zveza nastopila proti določbi, da bi splošna naobrazba nadomeščala učno in delno pomočniško dobo, ko je vendar dovolj dokazano, da pouk nekaj razredov srednje šole, izvenzemski višjega trgovskega šolstva, po materiji ne more ustrezati gospodarskim potrebam trgovca.

Proti krošnjarski nadlogi

Dolgo smo se nadejali, da bodo ukrepi obrtnih in drugih oblasti, v skladu z določbami naredb, uredb in odločb — vendarle omejili, če ne povsem ukiniti — krošnjarstvo. Krošnjarstvo je v splošnem nereelno, ker pomeni poslovanje z blagom, ki je običajno dvomljivega izvora in dvomljive vrednosti. Po večini so vse konkretne ovadbe, celo proti prekrškom določb, naredb itd., ostale brezuspešne. V poslednjih letih se je bohotno razvilo krošnjarstvo z manufakturo, in naša banovina je naravnost preplavljena z neprijavljenimi potniki in tujimi agenti, — ki krošnjarijo z manufakturnim blagom. Zveza se je zama zavzemala, da bi se krošnjarstvo omejilo samo na izdelke domače hišne industrije; zama je predlagala, naj se manufaktura uvrsti med predmete, s katerimi se ne sme krošnjariiti. Da se krošnjarstvo ne omeji, je vzrok v tem, da se le prečesto obravnava to vprašanje kot socialno vprašanje ter da predpisi o krošnjarstvu ovirajo postopek obrtnih oblasti.

Naša zahteva k novelizaciji zakona je zato:

1. da se krošnjarstvo, če se ne more povsem ukiniti, omeji zgolj na izdelke domače hišne industrije;

2. da se vobče prepove posečanje zasebnikov po potnikih.

Po dobljenih informacijah je vendarle nekaj upanja, da se bo z novelizacijo zakona ugodilo vsaj naši težnji po ukinitvi posečanja zasebnikov po potnikih.

V pogledu novelizacije zakona je Zveza sodelovala tudi radi podaljšanja učne dobe za trgovske vajence na tri leta; nadalje tudi glede uvedbe pomočniških preizkusenj za trgovske učence in radi ureditve vprašanja nakupovalcev, ki jih zakon sedaj ne omenja, pa čeprav je to stroka, ki prihaja zlasti v trgovini z deželnimi pridelki v poštev.

Proti monopolizaciji izvozne trgovine

Z ozirom na kritično stanje, v katerem se nahajajo nekatere naše večje trgovske stroke, se je Zveza mnogo zavzemala tudi za odstranitev težkoč, ki jih povzročajo tem strokam razni predpisi.

Naše izvozne stroke, zlasti sadne, živinske in lesne, žive v strahu pred nameravano centralizacijo izvoza teh naših najvažnejših izvoznih strok, da bi se namreč uravnaval izvoz po izvoznih kontrolnih uradih. Tako bi se v zelo našim izvoznikom svobodno trgovanje, a tudi vsaka možnost prostega razvoja in razpolaganja z izvoznim blagom. Naše trgovstvo je odločno proti vsaki centralizaciji, odnosno proti vsakemu monopoliziranju prodaje blaga.

Železniške tarife so previsoke

Posebno občutna so bremena, ki tarejo k tlom naše izvozne stroke. Železniške prevozne tarife niso v skladu z velikim nazadovanjem teh strok. Prevoznina lesa v notranjosti države znaša v posameznih primerih toliko, kolikor znaša vrednost samega blaga. V našem izvozu so čezmerno visoke tarife povzročile konkurenčno nesposobnost napram inozemstvu. Nekateri sosedne države nudijo svojim izvoznikom velike ugodnosti v pogledu prevoznih tarif, dajanju premij itd. Vsega tega pri nas ni. Nasprotno! Kljub nazadovanju izvoza so se

JAVNOSTI!

Naša konkurenca protestira proti našim nizkim cenam. Na te proteste so odjemalci vedno odgovarjali z navalom na naše prodajalnice, mi pa z dobrim blagom in s še nižjimi cenami.

Ni jim prav, ker prodajamo poceni. Zato nas opravljajo. Naša velika konkurenca na insceniranih zborovanjih malih ljudi kriči na ves glas, da smo na davkih plačali vsega 163.000 dinarjev. Ta številka je izmišljena, da bi škodovala našemu dobremu imenu.

RESNICA JE:

Država je od nas na račun davkov prejela samo za preteklo leto 12,210.421 — dvanajst milijonov dve sto deset tisoč štiri sto dvajset en dinar.

Razen teh milijonov je država dobila še okoli 7,000.000 dinarjev na račun uslužbenkega davka od naših nameščencev, katerim smo za delo v preteklem letu izplačali na dnevnicah, plačah in provizijah 37,786.301 — trideset sedem milijonov sedem sto osemdeset šest tisoč tri sto en dinar.

Hočemo postati največji davkoplačevalec.

Hočemo poceni obuti jugoslovenskega odjemalca.

Odložili smo se, da se vedno prej sporazumemo z odjemalcem kakor s konkurenco.

Rada

Direktor: **Toma Maksimović**

Sporod velesojemskih prireditev

Objavljamo sporod vseh velesojemskih prireditev, ki jasno dokazujejo, kako bogat sporod nudi letošnji velesojem.

SOBOTA, DNE 1. SEPTEMBRA.

Ob 10: Slavnostna otvoritev velesojemja in otvoritev Mednarodne razstave psov.

Ob 11: Na velesojemju v koncertni dvorani v paviljonu J: otvoritveni koncert vojaške godbe.

Ob 16: Koncert reproducirane glasbe.

Ob pol 18: Koncertna dvorana paviljon J: koncert Sloge (moški zbor in godba).

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

NEDELJA, DNE 2. SEPTEMBRA.

Ob 11:20: Koncertna dvorana paviljon J: koncert Radio-orkestra.

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 16: Koncert reproducirane glasbe v paviljonu J.

Ob pol 18: Koncertna dvorana paviljon J: vokalni koncert bežigradskega zbora.

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

PONEDELJEK, DNE 3. SEPTEMBRA.

Ob 9: Otvoritev razstave koz in ovac.

Ob pol 16: Variété pred paviljonom K.

Ob 16: Koncert reproducirane glasbe v paviljonu J.

Ob pol 18: Koncertna dvorana, paviljon J: Sol. koncert Verbičeve-Drmot-Petroviča.

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

TOREK, DNE 4. SEPTEMBRA.

Ob 15: Kako se proizvajajo gramofonske plošče? Sprejem in izdelava. Predavanje g. univ. prof. ing. Osana, paviljon F.

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob pol 18: Koncertna dvorana pav. J: Cerkvni koncert — Frančiškanski pevski zbor.

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

SREDA, DNE 5. SEPTEMBRA.

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 16: Koncert reproducirane glasbe, paviljon J.

Ob pol 18: Koncertna dvorana, pav. J: Slovenski vokalni kvintet.

Ob 20: Slovanski plesi. Simfonični koncert opernega orkestra v Filharmonični dvorani.

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

ČETRTEK, DNE 6. SEPTEMBRA.

Ob 15: Kako se proizvajajo gramofonske plošče? Univ. prof. ing. Osana (Pav. F).

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob pol 18: Koncertna dvorana, pav. J: Koncert godalnega orkestralnega društva Glasbene Matice.

Ob 20: Češka vaška svatba. — Izvaja narodopisna společnost iz Plzna. Operno gledališče.

Ob 20: Variété predstava pred pav. K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

PETEK, 7. SEPTEMBRA.

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 17: Slovanski plesi na sokolskem telovadišču poleg velesojemja:

Raj pod lipo pri Ziljanih.

Rusalija (Djevdjelija).

Istrsko kolo.
Šumadijsko-resavsko kolo (Duboko).
Kolo z otoka Krka.
Črnomaljsko kolo.
Ob 20: Mala Floramye, Opera.
Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.
Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

SOBOTA, DNE 8. SEPTEMBRA.

Ob 9: Pričetek tekmovanja jugoslovenskih harmonikarjev na velesojemju.

Ob pol 11: Sprevod narodnih noš — razhod na velesojemju.

Ob pol 12: Koncertna dvorana, pav. J: Koncert okteta Ljubljanskega Zvona.

Ob 15: Slovanski plesi na sokolskem telovadišču poleg velesojemja:

Bolgarska kola (Solija).

Ples iz okolice Trsta.

Baranjsko kolo (Beli Manastir).

Bunjevačko kolo (Subotica).

Kajkavsko kolo (Lupoglav).

Moreška (Korčula).

Ob pol 16: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob pol 18: Koncert jugoslovenskih prvakov na harmoniki.

Ob 20: Premiera operete »Sveti Anton«.

Opera.

Ob 20: Variété predstava pred paviljonom K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

NEDELJA, DNE 9. SEPTEMBRA.

Ob 11: Reproducirana glasbe v pav. J.

Ob 15: »Prodana nevesta« s sodelovanjem Narodopisne společnosti iz Plzna na letnem gledališču v Tivoliju.

Ob pol 16: Variété-predstava pred paviljonom K.

Ob pol 18: Koncertna dvorana pav. J: Koncert Radio-orkestra.

Ob 19: Slovanski plesi na sokolskem telovadišču poleg velesojemja:

Adlešičko kolo.

Poljski plesi (Zakopane).

Kolo iz skopske Črne gore (Skoplje).
Slavonsko kolo (Andrijević).
Branjevo-šumadij. kolo (Požarevac).
Kumpanija (Blato na Korčuli).
Ob pol 20: Razdelitev nagrad umetnikov razstavljalcem na umetniški razstavi.

Ob 20: Variété predstava pred pav. K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

PONEDELJEK, DNE 10. SEPTEMBRA.

Ob pol 16: Variété-predstava pred paviljonom K.

Ob pol 18: Koncertna dvorana v pav. J: Koncert pevskega zbora Glasbene Matice.

Ob 20: Variété-predstava pred pav. K.

Ob 22: Kabaretne predstave in zabavišče.

Variété-sporod:

2 Wolkow, ruski narodni plesi;

Miss Rosalia, balance — akt;

Lorand and Evelyn, najmlajši zamorski duet iz revije slovite Josefina Backer;

Wong Fay, orig. kitajske produkcije;

2 Okonis, človeka — žogi;

Lydia, najmlajša balerina;

3 Montgomery, originalni zamorski trio;

Redbina Wong Fay, žonglerji in ekvilibristi;

Max in Eddy, znameniti dolgoletni Grogov partner. Poznan iz Grogove revije »Sviraj želim« in iz filma »Grog«.

Že v 24 urah barva, plesna in komična snajl obleke, klobuke itd. Skrobli

in svetilnika srajce, ovratnike in manšete.

Pere, suši, monga in lika domače perle

tovarna JOS. REICH

Poljanski nasip 4-6. Sebeburgova ul. 8.

Telefon št. 22-72.

Opozorjamo na današnji oglas

Mednarodnega velesojemja v Pragi, ki se vrši od 2.—9. septembra 1934.

Dr. Pirčeva sladna kava

je prvovrsten domač izdelek, s katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pijačo za Vas in Vaše otroke. Dr. Pirčeva sladna kava je prav prijetnega okusa in jo pijo odrasli kot otroci z užitkom.

Preračunanje minimalne davčne osnove za pridobnino

Kako se preračuni minimalna davčna osnova za pridobnino pri konzorcijih, družtvih, družbah z omejeno zavezo itd. in drugih pravnih osebah. Z uveljavljenjem minimalne davčne osnove pri pridobnini na podlagi plačane najemnine je postalo aktualno vprašanje, kako se izračuni ta osnova pri pridobnini zavezanih podjetij, katera izvršujejo pravne osebe. Na predlog ljubljanske zbornice za trgovino, obrt in industrijo je ministarstvo financ z odločkom z dne 17. avgusta 1934, št. 33768 pojasnilo, da določilo točke 4. § 7 zakona z dne 18. februarja 1934, ki se nanaša na družbene obrate, ne velja tudi za podjetja, katera izvršujejo pravne osebe. Pri teh podjetjih se račun minimalna davčna osnova po odst. 1-3 § 7 navedenega zakona na ta način, da se kot najemna za stanovanje smatra najemna, katero društvo, odnosno družba plačuje za svoje pisarniške prostore, odnosno najemna vrednost poslovnih prostorov, v katerih se izvršuje obrat, odnosno vrši produkcija.

Razno

Prince Jurij, četrti sin angleškega kralja, ki biva sedaj v Bohinju, se je zaročil s princeso Marino, najmlajšo hčerko grškega princa Nikolaja. Tudi princesa Marina biva v Bohinju, kjer se je na domu princa Pavla tudi izvršila zaroka.

Rumunski ministriški predsednik Tatareacu pride prihodnji teden na Bled.

Komisija za revizijo vseh rudarskih koncesij v državi je bila ustanovljena pri ministarstvu za gozdove in rudnike.

V vrhovnem razsodišču za plebiscit v Posaarju je imenovan za Jugoslavijo dr. Stražnički.

Klub nacionalnih gospodarstvenikov so ustanovili v Novem Sadu mladi trgovci in privredniki. Klub, za katerega vlada v Novem Sadu veliko zanimanje, bo izdajal tudi lastno glasilo.

Trirazredno žensko obrtno šolo ustanove v Osijeku. Pouk na šoli bi se začel že 1. oktobra t. l.

V Dalmaciji znašajo zaloge starega vina še okoli 500 vagonov. Kmetje ne morejo vina prodati predvsem vsled previsokih trošarin in pa vsled previsokih železniških prevoznin.

Nad imetjem grofa Bombellesa je bil proglašen sekvester, in sicer na zahtevo Prve hrvatske štedionice, kateri je dolžan grof. Za sekvestra je bil imenovan vodja varaždinske podružnice štedionice.

Blagajnik tvornice Teokarović v Paraćinu Vladimir Baziljević si je pognal kroglo v sence. Bil je takoj mrtev. Pokojnik je bil v tvornici zaposlen že 12 let in veljal kot zelo vesten uradnik. Doseđaj niso našli še nobene nepravilnosti v blagajni. Sodijo, da se je usmrtil zaradi boleznii.

Bivši večkratni milijonar, bosanski aristokrat beg Vejsilović je izvršil samomor, ker je popolnoma obubožal.

Mednarodna zadržna konferenca bo v dneih od 2. do 7. septembra v Londonu.

Hitler se uradno imenuje po odredbi notranjega ministrstva »šef in kancelar«, v uradnem obdevanju s tujimi državami pa le »kancelar Nemčije«.

Švicarske žete naj bi delale red v Posaarju, ker je dosedanja policija v Posaarju preslabotna, da bi mogla v primeru narodno-socialističnih nastopov vzdržati red.

Adria prašek je boljši

Direktna telefonska zveza med Moskvo in Parizom je bila danes otvorjena.

Grška zgradi veliko radijsko postajo, da prepreči Italijansko propagando po radiu, ki je zlasti močna na vsej vzhodni obali Jadranskega in Jonskega morja.

Pri velikih zračnih manevrih nad Parizom so padla štiri letala. Vse štiri posadke so bile ubite.

Velikim tihotapstvom z devizami in valutami so prišle na sled turške oblasti. Nad 200 oseb je bilo aretiranih. Večina aretirancev so tuji.

Ameriški gospodarski svet je silno vznemirjen zaradi grozeče generalne stavke tekstilnega delavstva. Baje se oborožujejo tekstilni delavci s puškami in strojnimi in nameravajo s silo osvojiti tvornice. Tvorničarji s svoje strani pa so začeli organizirati posebne obrambne čete.

Obešen je bil v Leobnu Franc Ebner, sin tamošnjega zdravnika, ker je pri zadnjem uporu avstr. nar. socialistov ustrelil orožnika, ki se mu je postavil v bran. To je že 13. smrtna kazen po 25. juliju.

Velikanski tank s 150 milijoni litrov bencina se je vnel v mestu Campana v Argentini. Vse mesto bo uničeno, mnogo ljudi je postalo žrtev požara, vročina pa je bila tako silna, da so se pričele zvijati železniške tračnice. Nastalo škodo cenijo na 50 milijonov dolarjev.

Kupujte domače proizvode!

Vanilin sladkor in Prašek za pecivo:



Za naš

naš je kupujejo naši domači proizvođači: prašek za pecivo, vanilin sladkor, rumenilo in podlag praški znamke ADRIA. **TRGOVCI, forstirajte naše domače proizvode, mi lamčimo za najboljšo kakovost istih.**

DOBAVA — PRODAJA

Dne 6. septembra bo pri Komandi III. armijske oblasti v Skoplju licitacija za dobavo pisarniškega materiala. — (Pogoji so na vpogled pri komandi.)

Prometno-komercialni oddelk Direkcije drž. železnice v Ljubljani sprejema do 8. septembra ponudbe o dobavi 400 doz tekočega čistila za kovine; do 10. septembra pa o popravilu zavornih cokelj ter o dobavi 1.600 kg dekstrina. — (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.)

Direkcija drž. železarne Vares sprejema do 5. septembra ponudbe o dobavi 200 držal za piše; do 12. septembra o dobavi 7 plošč medeninate pločevine, 10.000 kg fluorita, 1000 vijakov, 1 gonilnega jermena, 1000 kg ferosilicija, 4000 kg feromangana, 200 kg okroglega jekla, 100 kosov peresnega jekla, 4 kolut; do 19. septembra pa o dobavi 2 umivalnikov iz fajanse, 60 dlet, 1000 kg jekla, 40 grafitnih loncev za topljenje kovin, 1 Marsove peči, 2 ogrevalnih teles, 14 kolesnih peres in 1.500 hrastovih pragov.

Irzna poročila

MARIBORSKI TRG

Na trg z dne 28. avgusta je bilo prignanih: 9 konj, 15 bikov, 148 volov, 433 krav in 13 telet, skupaj 618 glav živine. Cene so bile te: debeli voli za 1 kg žive teže od Din 3 do 3-75, poldebeli voli 2 do 2-50, plemenski voli 3 do 3-50, biki za klanje 2-50 do 3-50, klavne krave debele 2-50 do 3, plemenske krave 2 do 2-25, krave za klobasarje 1-75 do 2, molzne krave 2-50 do 3, breje krave 2-50 do 3, mlada živina 2-50 do 4, teleta 4 do 4-50. — Prodanih je bilo 353 živali, od teh za izvoz v Italijo 6.

MESNE CENE:

Volovsko meso I. vrste 1 kg Din 8—10, II. vrste 6—8. Meso od bikov, krav, telic 5—6. Telečeje meso I. vrste 8—12, II. vrste 5—8. Svinjsko meso sveže 10—15.

Dunajski jajčni trg

Tendencia na tujih jajčnih trgih je nenakomerna. Dočim je bila tendencia na angleških in švicarskih jajčnih trgih mirna, poročajo iz Budapešte o povišanju cen. Tudi na Dunaju je bila tendencia čvrsta in so se vsa domača jajca podražila za 50 grošev, madjarska pa celo za 75 grošev. Zabeležene so bile te cene: domača, sveža od 11-50 do 11-75, II. vrste od 10-50 do 11-25 in 9-50 do 10, oz. od 9 do 9-50. Jajca za kuhanje so bila po 8 do 8-50. Te cene veljajo za prodajo na debelo, franko Dunaj, vključno z vsemi davki.

Dunajski svinjski trg

Na trg dne 29. avg. je bilo postavljenih 11.933 prašičev. Iz Jugoslavije je bilo 1359 špeharjev. Cene so bile te: prima pitane svinje po 1-20 do 1-32, angleške križane po 1-27 do 1-30, rumunske banatske po 1-28 do 1-45, kmetske svinje po 1-28 do 1-40, pršutarji po 1-20 do 1-55 po kakovosti. Ob živahnem prometu so se podražili prima špeharji za 4 groše, vse druge vrste pa za 2 groša pri kilogramu. Cene pršutarjev so ostale neizpremenjene.

Program ljubljanske radio-postaje

Nedelja, dne 2. sept. 7.30: Reproduciran koncert. — 7.45: Telovadba (Pustišek Ivko). — 8.15: Poročila. — 8.25: Orgelski koncert (plošče). — 8.55: Versko predavanje. — 9.15: Prenos cerkvene glasbe iz franč. cerkve. — 9.45: Plošče. — 10.00: Trbovlje (L. Mrzel). — 10.20: Vesela reproducirana glasba. — 10.40: Vojaška godba (prenos z velesejma). — 11.00: Radijski orkester izvaja slovenske narodne; sodelujejo: gdč. Mišičeva, ga. Ramšakova, gg. Gostič in Janko (prenos z velesejma).



Naš pravi domači izdelek!

11.40: Otroška ura (Manca Komanova). — 12.00: Čas, plošče. — 16.00: Kmetijska posvetovalnica (ing. Sadar Vinko). — 16.30: Ljudska ura: Kozlovska sodba v Višnji gori. — 17.30: Bežigranski pevski zbor (prenos z velesejma). — 20.30: Prenos opere iz Beograda. — V odmoru: Čas in poročila.

Ponedeljek, dne 3. sept. 12.15: Plošče. — 12.50: Poročila. — 13.00: Čas, plošče. — 17.30: Solistični koncert: Verbičeva-Drmot-Petrovič (prenos z velesejma). — 18.30: Radijski orkester. — 19.30: O velesejmu (Zdravko Gosak). — 19.50: Čas, jedilni list. — 20.00: Zdravniška ura (dr. Bogomir Magajna). — 20.30: Češka glasba: Radijski orkester in vokalni soli gdč. Korečanove. — 22.00: Čas, poročila, prenos z velesejma.

Torek, dne 4. sept. 12.15: Plošče. — 12.50: Poročila. — 13.00: Čas, plošče. — 17.30: Cerkevni koncert: Franciskanski pevski zbor (prenos z velesejma). — 18.30: Plošče za otroke. — 19.00: Otroška ura (Cirila Medvedova). — 19.30: Plošče. — 19.50: Čas, jedilni list. — 20.00: Duetni citraški koncert: Mezgolits in Skalar. — 20.45: Radijski orkester. — 22.10: Čas, poročila. — 22.30: Angleške plošče.

Narodno gledališče v Ljubljani.

Sobota, dne 1. septembra: Ob pol 20. uri Slehernik pred Marijino cerkvijo v Celju. Nedelja, dne 2. septembra: Ob 16. uri Slehernik pred Marijino cerkvijo v Celju. Ob pol 20. uri: Slehernik pred Marijino cerkvijo v Celju. — V primeru neugodnega vremena so vse tri predstave v celjskem Mestnem gledališču.

Opera.

Sobota, dne 1. septembra: Ob 20. uri Ples v Savoju. Izven. Znižane cene od 30 Din navzdol.

Nedelja, dne 2. septembra: Ob 20. uri Poljska kri. Izven. — Znižane cene od 30 Din navzdol.

Ponedeljek, dne 3. septembra. Zaprt.

Torek, dne 4. septembra. Zaprt.

Sreda, dne 5. septembra. Simfonični koncert opernega orkestra v Filharmonični dvorani.

Četrtek, dne 6. septembra: Češka vaška svatba. Izvaja Narodopisna družba iz Plzna. Izven. Znižane cene.

Petek, dne 7. septembra: Jenufa. Izven. Znižane cene.

Sobota, dne 8. septembra: Sveti Anton, vseh zaljubljenih patron. — Premiera opere. Izven.

Nedelja, dne 9. septembra: Ob 15. uri: Prodana nevesta s sodelovanjem Narodopisne družbe iz Plzna. Predstava je na letnem gledališču v Tivoliju. Izven. Znižane cene.

MEDNARODNI VELESEJEM V PRAGI

od 2. — 9. septembra 1934

OSREDNI TRG

čehoslovaške eksportne industrije.

50% železniški popust na čehoslovaških, 25—33% po inozemskih železnicah, plovdbah in zračnem prometu. Pojasnila in legitamacije daje Aloma Company, Ljubljana, Aleksandrova cesta 2; Čehoslovaški konzulat; Putnik, Gajeva ulica za nebottčnikom.

Tegorci! Ali ste že naročili na "Tegovski list"?

Ideal



Ustanovljeno leta 1906

Najboljši stroji! Vsak kupec najboljša referenca! Tudi na obroke dobavi tvrdka

The Rex Co.

Telefon 22-68

Ljubljana Gradišče 10

Telefon 22-68

Erika



Ustanovljeno leta 1906

Za vse naše vloge in obveze jamči z vsem premoženjem in vso davčno močjo **Dravska banovina**

KDOR VARČUJE SIVIH LAS SE OBVARUJE

**HRANILNICA
DRAVSKE
BANOVINE
LJUBLJANA
MARIBOR
CELJE**

Kastelic in drug

TRGOVINA S PAPIRJEM NA VELIKO

Ljubljana Aleksandrova cesta 9
Pritlišče levo



Glavno zastopstvo za Slovenijo:

Združenih papirnic Vevče, Goričane in Medvode d. d. v Ljubljani in Sladkogorske tovarne papirja in lepenke d. z o. z., Sladki vrh

KNJIGOVEZNICA  JUGOSLOVANSKE

TISKARNE

reg. zadr. z o. zav.

LJUBLJANA, KOPITARJEVA 6

Nudi po izredno nizkih cenah: Salda-konte, štrance, journala, šolske zvezke, mape, odjemalne knjižice, risalne bloke itd.

MERCINA IN DRUG

TRGOVINA S PAPIRJEM NA VELIKO

Glavno zastopstvo in samoprodaja za Slovenijo vseh izdelkov tovarne za dokumentni in kartni papir ..



BRATJE PIATNIK, RADEČE

LJUBLJANA, KOLODVORSKA ULICA 3



'KVERTA'

D. Z. O. Z.

LJUBLJANA

Karlovška c. 2 Vožarski pot 1

TVORNICA KUVERT IN KONFEKCIJA PAPIRJA

Oglasi
v „Trgovskem listu“
imajo siguren uspeh!

VELETRGOVINA

kolonijalne in špecerijske robe

Jvan Jelačin
Ljubljana

Zaloga sveže prazene kave, mletih dišav in rudninske vode.

Točna in solidna postrežba! Zahtevajte cenik!

ŠOLSKI ZVEZKI

Vse vrste šolskih zvezkov iz najfinejšega papirja Vam še vedno dobavi najceneje ter vsako poljubno količino

A. JANEŽIČ
PAPIRNA INDUSTRIJA
LJUBLJANA

FLORJANSKA ULICA 14 / TELEFON 32-20

Dalje izdelujemo in imamo vedno v zalogi vsakovrstne trgovske knjige, odj. knjižice, kopirne bloke, fotoalbume, spominske knjige, mape, risalnice i. t. d. i. t. d.

Istotam trgovina s šolskimi in pisarniškimi potrebščinami na drobno in na debelo.

Kako se najuspešneje in zastonj pobija brezposelnost?

Z novimi posojili denarnih zavodov, ki bodo dala kruha in zaslužka trgovini, industriji, obrtu, delavcem in kmetovalcem.

Zato nalagajte Vaš denar v

MESTNO HRANILNICO LJUBLJANSKO

PREŠERNOVA ULICA 3.

ki je največja jugoslov. samoupravna hranilnica (vloge 420 mil. Din). in Vam nudi popolno varnost, ugodno obrestovanje

ter izplačuje nove vloge, vložene po 1. jan. 1983, vedno v vsakem obsegu

Naročajte „Trgovski list“!

„Slavija“

Jugoslovanska zavarovalna banka v Ljubljani

Gosposka ulica 12, telefon štev. 2176, 2276.

Podružnice: Beograd, Zagreb, Sarajevo, Osijek, Novi Sad in Split

Motvoz Grosuplje

domač slovenski izdelek • Svoji k svojim!



Tovarna motvoza in vrvarna d. d. Grosuplje pri Ljubljani